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Matematik
1) 18000 sayisinin kag béleni
vardir? (1 ve 18000°in kendisi
dahil) Biitiin bu bélenlerin top-
lamim bulunuz
2) a) a, b, ¢ savilari ne olursa ol-
suna? +b% + ¢ > ab + be + ca;
b) Negatif olmayan a, b, ¢ sayi-
lari ne olursa olsun, a%h + b%¢ +
ca + ab® + be? + ca® > babe ol-
dugunu gisteriniz.
3) f: R = R fonksiyonu
f(x) = x<1
2x-x2, x21

seklinde tanimlaniyor.
a) Grafigini ¢iziniz.
b) x = 1 igin tiirey nedir?
¢) Egri ile x ekseni tarafindan
siurlanan alani hesaplayiniz,
4) S(log,y + !ugvx =26

Xy =64
denklem sistemini gbziiniiz.
xy ERY, x#1, v#1
5) x, vy, z, u, v, w, a pozitif ger-
gel sayilar ve x+y+z+ u+v+w=a
oldufuna gore, xy+vz+zu
+uv+vw toplaminin maksimum
deferini bulunuz,
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Fizik

1) Bir ¢ocuk, iple bagh herbiri
50 gr olan {i¢ topu; en digraki
topun hizi 6 m/sn olacak sekil-
de geviriyor. Toplar aras1 uzak-
lik 50 em’dir.

a) Yergekimi etkisini ihmal
ederek, iplerdeki gerilimleri

bulunuz.

b) Iplerin ayni oldugunu kabul
edersek, gocuk toplarn daha hiz-
li evirmeye bagladiginda hangi
ip daha tnce kopar?

2) Bir gozlemei, bir rane uydusu
olan kiiresel bir gezegeni incele-
mekredir, Uydu, gezegen gevre-
sinde dairesel bir yiriinge fize-
rinde T periyodu ile dinmekte-
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dir. Ayrica gezegen yarigapinin,
uydunun yriinge yvarigapina
orani da 1/20 olarak sapraniyor.
Gezegenin kiitlesi ne kadardir?
3) Bohr Atom modeline giire,
hidrojen atomunda elektron,
merkezdeki sabit protonun et-
rafindan 5 x 10711 m varigapl
bir daire gizerek harcket eder.
Elektronun yiikil g, = -1, 6 x
1019 coulomb, kiitlesi m =9, 1
x 10731 k%. protonun yiikil ap =
1,6 x 10717 coulomb'dur,

a) Elektronun proton etrafinda
donerken hizi ne kadardir?

b) Elektronun yukardaki hizla
ayni yan ¢apl dairede magnertik
alan sebebi ile donmesi igin,
magnetik alanin giddetinin ne
olmasi gerekirdi?

4) Diinyada saniveleri vuran bir
sarkag, oz kiitlesi ve yanigapy,
diinyanin ozkiitle ve yarigapi-
nmin 2 kat kadar olan bir geze-
gene gotiirilliiyor, Sarkacin bu
gezegende yine saniyeleri vur-
mast i¢in boyu nasil degistiril-
melidir?

Biyoloji

1) Hiicre
siklusunun
Gy fazanda-
ki diploid
bir hiicrenin
DNA miktan X

ise:

a) Bu hiicrenin mayotik boliin-
menin metafaz-1'deki DNA
mikear,

b) Boliinmeyi siirdiiriirse mera-
faz-2'deki DNA miktan nedir?
0.25X: 0.5X: X ;22X : 4X midir?
2) Elimizde 9 amino asitlik bir
polipeptidi farkh verlerinden ko-
paran 3 enzim sonucu 5 farkl po-
lipeptid pargas: vardir: Bunlar,

a) Ala-Leu-Asp-Tyr-Val-Leu

b) N-Gly-Pro-Leu

¢) Asp-Tyr-Val-Leu

d) Tyr-Val-Leu

¢) N-Gly-Pro-Leu-Ala-Leu

Acaba, bu polipeptidin primer
yapisi (amino asit sirasi) nasil-
dur?

3) Yaklagik yiiz yil énce Fransiz
biyokimyac: Louis Pastér, ma-
yalanin sekerleri 6rnegin; gliko-
zu anaerobik kosullarda aerobik
kosullara kiyasla daha fazla til-
kettiklerini gézlemistir. Pas-
tir'iin bu gdzlemlerini nasil de-
gerlendirirsiniz?
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4) Yukandaki ikili su molekiil-
lerinden hangisi su molekiille-
rinin gergek oryantasyonunu
(su molekiillerinin birbirlerine
nasil bir diizende ve hangi tip
baglarla baglandifini) verir?

5) a) Bu molekiiller size hangi
biyolojik molekiilleri animsan-
vorf

b) lkisi arasinda vapisal farkli-
lik var micie?

¢} Hangisi, hangi bivolojik
makromolekiillerin vapisinda
bol bulunur?

6) Insan kaninin plazmasinda
glikoz miktart 5 mM 'diir. Hiic-
relerde ise bu miktar daha dii-
giikeiir. Glikozu hiicrelerde
bagl rutan etken nedir?

7) Glikojen ve nigasea canlilar
igin gok dnemli enerji kaynak-
lart olan biyopolimerlerdir. Her
ikisi de homopolimer olup ya-
ni, glikoz molekilllerinin a-1,4
baglanyla baglanmasiyla olusan
diiz zincir kismi ve a-1,6 bagla-
riyla da dalli kisimdan olug-
muglardir. Ama birisine nigasta
digerine glikojen denmekredir;
birisi bitkilerin, digeri ise hay-
vanlann depo polisakkaridleri-
dir. Oyleyse farklihigi varatan
nedir?

8) Hemofili hastalifi (kanin
pthulagmamasi) generiksel bir
hastaliktir. Cekinik bir gen ile
kalinlmakradir. Hemofili has-
tast bir adamin; bu hastaligy ol-
mayan bir kizi, saglam bir

adamla evlenirse:

a) Bu ¢iftin, olacak kiz
gocuffunun hasta olma olasihig,
b) Yine 4 erkek ¢ocuklan olsa,
tiimiiniin  hemofili olma
olasihigr nedir? Olayr sematize
ederseniz yanitt kolay bulursu-
nuz.
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9) Omek ifere DNAmikean Hileretipi

1 20X !
n L6X !
i 05X f
w X }

Olgun sinir hiicreleri ba-
liinmezler bu nedenle DNA'la-
rini replike edemezler. Insan
sinir hiicresindeki DNA mikra-
n X olarak saptanmigtr. Bunun
vaninda 4 ayn tip insan hiicre-
sindeki DNA miktarlan da 8l-
giiliip yukardaki tablo olugtu-
rulmugtur.

Hiicreler: A) Ovum hiicresi
B) Hiicre siklusunun Interfazi-
na giren Karaciger hiicresi C)
Hiicre siklusunun S fazindaki
Epitel hiicresi D) Mitozun bas-
langig evresindeki Bagirsak
hilcresi. Acaba tabloda verilen
DNA mikearlar yukanda belir-
tilen hangi hiicrelere aittir?

10) Fosfoenolpiriivat (PEPA) +
NADT — Piriivat + NADH +
H*reaksiyonundaki okside edi-
ci-ajan hangisidir?

a) PEPA b) NAD*

¢) Piriivat d) NADH-H*
€) Oksijen mi? hangisi?

11) Bakeerilerin besiyerine gli-
koz ve laktoz gekerleri (1:1 ora-
ninda) konuldugunda ilk kullani-
lan sekerin glikoz oldugu gozle-
nir. Ortamda glikoz tilkkenince
bakteri laktozu kullanmaya bag-
lar. Neden? Boyle bir besiyerin-
de firetilen bu bakterinin zamana
bagh tireme egrisi nasil olur? (Sa-
dece glikoz igeren besi yerindeki
bakterinin dreme egrisinde;
uyum, logaritmik, denge ve 6lim
evreleri goriiliir, bunu ammsaya-
rak soruyu diigiiniiniiz.)
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